
Men report using AI regularly for all purposes more than
women.
Select the best options that reflects your use of Artificial Intelligence (AI) on a regular basis. Select
all that apply. (N = 1,000)

Male Female

Generating ideas

Seeking advice; legal, health, 
education, etc.

Generating images and videos

Writing and responding to emails

Summarizing articles and textbook 
chapters

Automating social media related stuff

Answering homework questions

None, I do not use AI

39%

33%

36%

27%

31%

25%

30%

23%

26%

21%

19%

19%

18%

15%

30%

40%

AEA Omnibus Survey, N=1,000. 1/16/25 - 1/27/25.


